

Transznacionális Együttműködések

Fiatalokkal a keresztény Európáért

Összesített szakmai beszámoló

Workshop – Kett pedagógiai workshop (Domaszék)

2019. 2019. november 15-17.

EFOP-5.2.2.-17-2017-00126

Szeged- Csanádi Egyházmegye

Tartalomjegyzék

- I. Szöveges Szakmai beszámoló*
- II. Fotódokumentáció*
- III. Jelenléti ív hiteles másolata*
- IV. Meghívó*

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Projektazonosító: EFOP 5.2.2-17-2017-00126

Projekt címe: „Fiatalokkal a keresztény Európáért.” Kett pedagógiai workshop

Időpont: 2019. november 15-17.

Helyszín: Domaszék- Zöldfás Lelkigyakorlatos ház, 6781 Domaszék, külterület és Karolina Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, Alapfokú Művészeti Iskola és Kollégium 6725 Szeged, Szentháromság u. 70-76.

A workshop célja: A Szeged-Csanádi Egyházmegye területén ifjúsággal foglalkozó szakemberek módszertani továbbképzése. A Szeged-Csanádi egyházmegye ifjúsággal foglalkozó szakemberei reflektív úton való képzése, előadások, módszerek és jó gyakorlatok bemutatása és kiértékelése a szerbiai és a magyar régiók tapasztalatcseréjén keresztül. A workshop hozzájárul a Szeged-Csanádi Egyházmegye és a szerbiai partner ifjúságpasztorációs (köz)szolgáltatásának fejlesztéséhez, a helyi fiatalok közösségbevonásához és közösségének fejlesztéséhez. A tanulmányút továbbá a szakmai terv „6.2. A Projekt keretében elérendő célok bemutatása” (20. oldal) című fejezetben ismertetett projektcélok megvalósulását szolgálja: (1) Ifjúságügyi nemzetközi szakértői hálózat rétlehozása és hosszútávú működtetése (2) A helyzetelemzés során azonosított problémák megoldási gyakorlatának vizsgálata. A fiatalok körében a keresztény és kulturális értékek megszilárdításának módszertani vizsgálata a projektbe bevont partnerek segítségével; (3) A megvizsgált jó gyakorlatok adaptálása a támogatást igénylő által végzett szolgáltatási portfólióba; (6) Szakpolitikai és szakmapolitikai javaslatok megfogalmazása, valamint a jó gyakorlatok gyűjteményének elkészítése.

Előadó: Sipos Edit

Résztevők: 15 fő

A meghívás a google-ürlap által történt, így jelentkeztek, a projekthez kapcsolódó szakmai terv 5.1. pontjának leírása alapján tervezték meg.

A workshop

A Szeged-Csanádi Egyházmegye ifjúsági szakemberei a Kett-módszerrel ismerkedtek. A színes, látványos alkotások önmagukban is szépek, de mögöttük nagyon tudatos valláspedagógiai tartalom áll. Az egész eljárásrendszer kidolgozója Franz Kett, német reformpedagógus, aki az 1970-es

években kezdte megvalósítani óvodákban az „egységes értelemorientált pedagógia” elnevezéssel illetett nevelési folyamatot. Reformpedagógiája keresztény alapokon nyugszik, Istenben gyökerezőnek látja az emberi élet kiindulópontját, tőle kapunk mindent, és neki is tartozunk felelősséggel, hálával. Isten ad igazi célt és értelmet az ember minden tevékenységének, innen az *értelemorientált* elnevezés. Emberképe is ebből adódóan keresztény. A személyiség test-lélek–szellem egységként egyszerre földi, de ég felé vágyó. Az ember a teremtés rendjébe illeszkedve gondját viseli a világnak, alkotó és megőrző feladata van. A nevelési elvekben hangsúlyos szerepet kap a kapcsolatok kialakítása, mely hármasságú: az ember szeretetkapcsolatban áll Istennel, embertársaival és saját magával. A körben való elhelyezkedés, az egy középpont köré gyűlés már önmagában is kifejezi a közösséget, az egy fókusz pedig segíti a koncentrációt. Különböző gyakorlatok segítenek a fiataloknak megérkezni, jelen lenni, kizárni a külső zavaró tényezőket, s mindenki megerősödhet a tudatban: helyem van a világban. A kép készítése közös tevékenység, azonban a feladatokra a kiválasztás, a meghívás, az elhívás sok finom jellel történik, így segítenek érzékenyíteni a résztvevőket. A kendők elhelyezése gondosságra, óvatosságra, együttműködésre tanít. A sok kis termés, pálcikák, kavicsok, madzagok és karikák pedig az alkotó erőt mozgatják meg. A közös kép készítésén túl a résztvevők saját kis képeikkel mélyítik el a történethez, témához való viszonyukat, így minden esetben saját élmény is keletkezik, mellyel az egész folyamat mélyebb lelki-szellemi síkon épül be. A színek és formák megfigyelése a keresztény lelkigyakorlatokban ismert szemlélődésre készít elő, segítenek elmélyülni, csendben lenni. A verbalitás mellett nagy teret kap a mozgás, éneklés, zenélés és szerves része egy teljes foglalkozásnak a tánc is. Az egységes értelemorientált pedagógia különösen jól alkalmazható egyházi oktatási intézményekben, mivel rendszere a Biblia tanítására épül. A valláspedagógián túl bármilyen témafeldolgozásra, összefoglalásra, mesefeldolgozásra alkalmas, csak a pedagógus képzeletén múlik, mit hoz ki a rendelkezésre álló eszközökből. Összességében a partnerszervezettel megvalósult workshop alkalmat nyújtott a két régió ifjúságát érintő módszerek ismertetésére, és biztosította annak a lehetőségét, hogy mindezt reflektív és interaktív módon feldolgozzák. A workshop hasznos volt a partnerek ifjúsági szervezeteinek és a fiataloknak egyaránt. A workshop alkalmával a témához kapcsolódó előadások valósultak meg a pályázati felhívás 1.1. pontjának, valamint a Szakmai Tervben foglalt céloknak megfelelően.

Kelt.: Szeged, 2019. 11. 18.

Zakar Péter Mihályné

Zakar Péter Mihályné

szakmai vezető